

“Награды” ходят к ней в гости

— Самые лучшие люди на свете — это дети, — так считает Любовь Андреевна Паншина, заведующая муниципальным дошкольным образовательным учреждением (так нынче называют детсады) “Журавушка”.

...В ее кабинете сопит, недружелюбно поглядывая на меня, незнакомую, карапуз по имени Владик. Он не любит общаться даже со сверстниками. Признает только Любовь Андреевну. Поэтому и поселился здесь, в кабинете.

Это — стиль работы Паншиной — с каждым отдельно. Можно назвать метод стандартно-индивидуальным подходом, но Любовь Андреевна предпочитает именовать свою манеру именно так — “с каждым отдельно”.

Недофинансирование, задержки с зарплатой — все это серьезные проблемы. Но ни одна

из самых жгучих проблем не должна, с точки зрения заведующей, отеснять живого ребенка на второй план.

Она ввела у себя “группы развития способностей”, где детей растят по той же методе — каждого отдельно. А куда деться: у каждого из малышей свой нрав. Вон Сева — сидеть подолгу на одном месте просто не мог, заниматься счетом или грамотой было ему просто невозможно. Бегать ведь хотелось!

Так для него придумали вот что: пусть все сидят за столиками, а Сева — на полу. И что интересно: сидя на полу, он мог заниматься делом. Сейчас Сева ходит в пер-

вый класс, но сидит уже за партой: он сделал для себя открытие — за партой удобнее, чем на полу!

Фото В.Кочергина



Л.Паншина с воспитанниками

Своих бывших воспитанников Любовь Андреевна помнит не только по именам, но и по особенностям характеров.

— Юра? Это который муравьев засыпал песком? Помню, а как же! Он сейчас работает в торговле.

— Ксюша? Очень обидчивая девочка была...

— А-а-а, Таня! Хохотушка наша!

На анкетный вопрос — имее ли вы награды? — она могла бы ответить:

— Да. Была победительницей городского смотра на лучшую постановку детского образования. Имею звание “Отличник образования”.

Но не приставайте к ней с таким вопросом. Наградой за труд она считает вот какое обстоятельство: ее бывшие воспитанники, уже уйдя в школу, долго еще ходят к ней в гости.

— Вот они, мои награды, — сказала мне Любовь Андреевна. — Смотрите, какие они у меня ладненькие и славные.

Л.Зарубина